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Angol gazdák Debrecenben.
Aradról ma reggel 50 angol 

gazda érkezik Debreczenbe. — 
Körutazást tesznek gazdasági vi­
szonyaink megismerése végett 
Magyarországon. — Az utazást 
György Eridre, Magyarország lon­
doni gazdasági tudósítója szer­
vezte, ő hozza le a vendégeket 
hozzánk, Debreczenbe is.

Az illusztris társaság már 
bejárta Magyarország jó részét. 
Figyelt, tapasztalatokat gyűjtött, 
melynek — hisszük — gazdáink 
nem sokára eredményesen fogják 
hasznát látni.

Szives örömmel fogadjuk jeles 
vendégeinket Debreezenben, ebben 
a par exellence gazdasági város­
ban. Készséggel mutatjuk meg 
nekik gazdaságunk fejlődését, ver­
senyképességét, melyre a párisi 
világkiállításon nem méltatlanul 
pazarolta a nemzetközi juri di­
cséretét.

Büszkélkedhetünk mindazzal, 
amit a modern kor gazda­
sági várostól megkövetel. Van 
gazdasági főiskolánk, mintagazda-

Fűlelős aaerkesxtő és la.ptulftjds>a>3:

THAN GYULA. ,.4*%Wz8U
SZERKESZTŐSÉG És KIADÓHIVATAL;

/V
Föléi- Biuclormann-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

s ágaink. — Termesztvényeinktiek 
piaczot tudtunk teremteni.

Jó példával jár elől a gazda­
sági élet fellendítésében maga a 
város, amely minden módon fo­
kozza polgárainak munkakedvét, a 
föld iránt érzett szeretetek Elmé­
leti, gyakorlati gazdáink nagy 
számmal vannak, akik nem lan­
kadó munkával igyekeznek a 
föld becses ei éjét kihasználni. — 
Szőlőtelepeink ma már egész bi­
rodalmat képeznek. Hortobágyun- 
kon pedig állattenyésztés lendült 
fel. —

Hisszük, hogy mindez meg­
ragadja neves vendégeink figyel­
mét. És ha úgy találják, hogy 
Debreczen gazdasági fejlődése áll 
azon a fokon, mint a számra és 
nagyságra vele egyező más angol 
városé, akkor hozzák ezt tudo­
mására honi társaiknak. Mert a 
magyar gazdának nehéz munkája 
között különösen jól fog esni a 
hatalmas angol nemzet elismerése.

Különben magyaros szívvel 
üdvözöljük vendégeinket.

A főrendiház ülése.
Elnök: Gróf Csáhj Albin.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­

sása után azt hitelesítik. Nehány kisebb el­
nöki bejelentés után, áttérnek a napirendre,

a költségvetés 
folytatólagos tárgyalására.

Gróf Széchényi Béla, a költségvetést 
általánosságban és részleteiben elfogadja. 
Elismeréssel adózik a földmivelésügyi mi­
niszternek sikerdus működéséért, de felhívja 
ügyeimét a Rába szabályozására, mely ügy 

! már nagyon régen húzódik, ösmerteti a 
szabályozás történetét és rámutat arra, mily 
nagy szüksége van arra az ottani vidék la­
kosságának. E'Után a Fertő lecsapolására 
tér át, melyre szintén sürgős szükség van. 
A Rába-szabályozás és Fertő-lecsapolás két 
egymással homlokegyenest elletkező érdek,

: kár volt e kettőt összekötni. A Fertő-lecsa­
polás úgy volna megengedhető, hogy ha azt 
nem egy törpe majoritás, de az érdekeltség 

1 nagyrésze kívánná. Mindkét szabályozáséit 
! több rendben szólaltak fel a képviselőházban, 
i de a földmivelésügyi miniszternek ott adott 
; válasza nem elégíti ki. Szóló szerint a Fertő- 
: tavat nem lecsapolni kellene, hanem inkább 
I a belvizeket beleveze ni a környékből. 
; Ajánlja szavait a miniszter fig)elmébe.

Gróf Cziráky Béla: Szintén a Ráb t- 
szabáiyozásról szol. Szerinte a Rába-szabá- 
lyozás képezné alapját a Fertő-lecsapolásnak.

I Ámde a Rába szabályozást ma problémán- 
! kusnak lehet tekinteni. Sok tekintetben el­

ismeri előtte szóló szavainak igazságát. A 
mai állapotban az a vidék nagyon szomorú 
viszonyok közt van, de minden a kormány 
jóindulatától és támogatásától függ. A Fertő 
területe nem olyan rossz, mint el van hiresz-

dermaine hozománya.
Mindenki elmondta a maga históriáját.
— Én, hölgyeim, kétszer vettem fele­

ségül uagyanazt a nőt ... IstenemreI igen. 
Kétszer ugyanazt a nőt, még pedig törvé­
nyes hitvesül, sőt ugyanazon anyakönyvi 
hivatalban mind a kétszer.

Germaine Leduc kisasszony még gyev- 
mek volt, amikor anyját elvesztette. Atyját 
a csapás annyira érintette, hogy sohse gon­
dolt második házasságra. Életét egyetlen 
gyermekének a fölnevelésére áldozta, nem 
kiméivé sem költséget, sem fáradtságot.

Családaink rég idők óta benső baráti 
viszony bau állottak egymással és Germainet, 
meg engem már gyermekkorunkban egymás­
nak szántak. Jegyesekként növekedtünk fel 
s mikor a szerelem kicsirázott lelkűnkben, 
:vz apai áldás sem késett. Eljegyzésünket 
’■agy pompával ültük meg s két hónappal 
későbbre (űztük ki az esküvőt, amikor vá­
ratlanul súlyos csapás érte a családomat. 
Atyám egy régi jó barátja, neves bankár,

! kezelte a vagyonúnkat; — egy napon bú- 
; csúszó nélkül át vitorlázott Amerikába.

Házasságról immár nem is álmodhat­
tam; hiszen koldussá lettem s szívtelenség 
lett volna imáduttumat sorsom megosztá­
sára kényszeritenem. Magam adtam tehát 
vissza Ígéretét, hogy feleségemmé lesz. 
Germaine azonban szeretett s a csapás,

I bármennyire fájt is neki, hogy azért beu- 
I nünket szenvedni lát, régi érzelmeit nem 
! változtatta meg irányomban Atyja, a derék 
í Leduc ur pedig, mint gazdag s jószivü 
I ember, elégségesnek látta a vagyonát két 

család számára is; igy tehát a házasságot 
mégis megkötöttük.

Amikor alá irtuk a házassági szerződést, 
Leduc ur — jól megfontolt óvatosságból — 
azt a föltételt kötötte a frigyünkhöz, hogy 
vagyona, amely Germaine öröksége lesz, el 
nem adható. Amely napon tehát eladnókazt, 
felbomlik a házasságunk. De mit is törődtem 
mindezzel én 1 szerettük egymást s boldogok 
voltunk.

Boldogságunk sokáig is tartott, mígnem

egy felhő beárnyékolta : feleségem atyja várat­
lanul meghalt. Szegény,jóember! Keservesen 
megsirattuk őt; eltávozása után valósággal 
üresnek éreztük a világot.

Néhány év múlt el s egyszerre oly 
csekély lett a jövedelmünk, hogy elégtelen 
volt a megélhetésre.

A pénzintézetnél, ahol hivatalom volt, 
éppen ez időtájt valami pompás vállalatról 
beszéltek, amihez tokét kerestek. Részvény- 
társaság alakult s előre láthatólag busás 

1 nyeresség kínálkozott annak, aki e papírok- 
; ból vásárol, amihez nagy tőkére volna 
1 szükség.

Én elmondtam mindent ajfeleségemnek.
— Ha most pénzünk volna, — 

i mondta m — gazdagok lehetnénk.
— Mennyi pénzre volna szükség, 

í hogy mi is vásárolhassunk a papírból ? — 
kérdezte hirtelen.

— Háromszázezer frankra.
— Akkor vegyük meg.
— De hát miből fizessünk meg ?
— A hozományból...

Darvas Testvérek dúsan felszerelt női- és gyermek-fel öltő áruházában
Debreczen, főtér, Hungária-kávéház mellett. "UjcLexasÉi jb ols:
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esceinyék­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők
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A folyó szabályozásokat áll uni utón 
kvlit'ne végezni mindég és miudonütt. Kz«-u 
azonban n kot kőid-.síiéi már túl vagyunk, 
do hiszi, hogy a kormány állandóan Úgy.- 
lommel fogj t kis 'i'ni a szabályozást és jó- 
indul du iá nógatását nem vonja meg tőlük, 
A költségvetés* 1 elfogadja.

Dr. Takács Menyhért, a közoktatásiig)i 
tál ez a egyes kérdéseivel óh jt fogls kozui, 
felhasználva tapasztalatait A nepvkt.s'ast 
illetőleg az államosításnak hsrá ja < v -om- 
iii el üdvn. ií e töiekvé-t akkor, h . -js. 
hogy az a nép érdekében törtei ik. A k.-t- 
hmikus egyház nagyon rugaszkodik tu-ívs- 
levöfeg isko.álhoz, ennek oka a törtem lem­
ben rejlik. A tanít« k kérdését ai.stnioau 
lel szilien kell tartani, inig csak nsgyc-bb ál­
dozatokat tuiiunk hozni a nemzet e n. p>za- 
mos i részere, kiknek sun oktatásuk, sem 
fiz lesük nem kieh-gitő. A pvlgaii iskolákról 
szóló jelentést örömmel veszi tud- másul, de 
kivon tos volna hogy az iskola akkép dom- 
boíii tassek ki. hogy eiőször kap es legyen 
a gymnarhunokkal, másrészt gyakorlati pá­
lyák i a kepez/en.

Gróf Zichy Nándor: Több, mint a fele 
az országnak katholikus és mégis sok te- 
kintettien ellentétben latja az ország tör­
vény hozását Nincs szerei.c-iétlvnebb politika, 
mint a nemz. ü-egi politiita. Mindezek oly 
dolgok, m iy.-k sürgős orvoslást kivannak. 
Tiltakozik Wiassies t-gnapi he-zed - eilen, 
Iliin ha az egyetem nem volna katholikus 
jellegű. Kiinu'atiii igyekszik, hogy igenis az. 
11a latja, hagy az egyetem nem k--res tény 
ki’pon nyugszik, ha latja, hegy bt minden­
ben hiány- ik a hit alapja, az erkölcsösség, 
ne csodálkozzanak, hogy a költségvetést 
nem fogadhatja el.

tiztll Kaiman : Zichy Nándor grófnak 
válaszolva, helyesli, hogy nem szabad sem 
államnak St-ui társadalomnak hiterkölc-ök 
nélkül betendezkedni. de nem szalad min­
dent e szempontból elbírálni. Hanem igenis 
józanul, erővel, békével es igazsággal Ő G 
így. aszik értei, mnn-l és és.sz-1 kormányozni 
s kér- sni az jgaz-agot bek v.-l tíz egyért.-kü 
a másikkal. 0 is e,Ginen, hogy a budget 
tárgyalások lg. n bo-sza an (olyi alt s k«r*si 
a modor, ain. lviy.-l ezt. umgvaboztHS a. ß - 
szede vem-u Ztchv Nándor a kát boliktisok 
setéiméről szó t. Ő a ka holiKasok sereimet 
sehol sem latja. A mai politika úgy a ka.- 
holtku-ok, mi. t mi den más vallasleh’kezet 
eul keit egy tormán gondozza és szivén vi­
seli. A nemzeii-egi politikáról Szólva, ve- 
bzedelmes az a politika, ha inog nem um-

gyarázza az illető, hogy mit ért az alatt, 
l ogyan érti azt. ő< azt hirdetik és teszik, 
hoL-y miudeo izében vz államnak, magyarnak 
kell lenni, amellett egyenlően bánni a nem­
zetiségekkel. Ajánlja a költségvetés el toga- i 
dás.d.

Dar nyi ívná ez r. llektál gróf Széchényi [ 
ß- la és Csaky gróf felszólalására a Rába- j 
szabályozást illető eg és kimutatni igyekszik, j 
hogy a kormány a szabályozásoknál a lehető | 
legnagyobb objektivitással jár el.

Debmeczeni (Jjság J 902 május 2!)

A debreceni közigazgatási 
tanfolyam hallgatói mia&t

fűz oltók,

Dtbrecstn, május 29.
A toirendészetet

§
ez 1886. évi XXI. 

t.-vz. 21. §-a érteimében a község kezeli s 
így a tűzrendészet kéz lésében első rendű 
s/erene a községi jegyzőnek jutott. Az 1900. 
évi XX. t -ez., mely a községi közigazgatási 
tanfolyamokat létesítette, nem hagyta ügyei­
men kívül, a közigazgatási tanfolyambtulga- 
1 óknak az oly fontos tűzrendészet megisme­
résében az ezzel kapcsol-, tos tűzoltás gya­
koriak ki képe/t etésének szükségességét. 
Mert éppen a közigazgatási tanfolyam hall- 
ü-i'ói a jövő község jegyzői, a közigazgatás 
legion*os Ibh té. y. zoi, az- k, kiknek tettekre 
serkentett felebaráti szeretetétol, 1 «* 1 k*-s kö- 
t lességtudasáfól, peldaadásatól függ első 
sorban a Községnek a romboló elemtől való 
megóvása, a közvagyon megmentése és sok 
esetben ebből folyólag az eniheri élet feletti 

.őrködés is. Az ők kötelességük megismerni 
mindazon módokat, eszközöket, a melyek a 
romboló elem kitörésének meggátlására, a 
mar kitört tüzveszedelem elíojtására szol­
gainak,^ egyI észt azérr, hogy ezeket alkalom 
ad'án érvény esi hessék, másrészt, pedig, hogy 
azon község lakosait, kik gondjaikra bj/.vák, 
ezekkel megismertessék, erejüket, gyakorlati­
lag kiképezhessek.

A d-breczeni közigazgatási tanfolyam- 
hallgai ok unk a tűzoltás tn*en való szakszerű 
kikep/e.-évti a kormány Púidig Ernő h. tüz­
el to íőptnmcsnokoi bízta meg. A kiképzés 
úgy elméleti, mint gyakorlati részre terjedt 
ki s előadó töp uancsuok kivaló gonddal, 
szaktudással, fáradságot n- m ismerő dicsére­
tes buzgdo I.mal teljesítette kötelességét, s 
a tanfolyam hallgatok is szorgalommal lato- 
gatmk a- előadásokat, a gyakorlati kiképez- j 
t.eiés alól sem vonla ki magat egy sem.

Elméleti vizj,^
A tanfolyam hallgatók az összes ni, 

oltószerekkel való bánásmódot elsajatuouái 
a rendes éjjeli őrségeken is ötös ct-aímGv' 
ban részt kellett venniük. Egy esetben I 
kaimok is nyílt haszuavehetőségök 
sara ; mint köztudomású, a Kétmalom'utm' 
bau volt éjjeli tűz. él elsőkként jelentek mes 

I a tűzvész lokalizálásában az oroszlánrész V 
! övék volt. ' 'u

Az elméleti vizsgálatot vasárnap f0]VA 
hó 25-én tartottak meg a legszebb ’ ere i 
ménynyel. Kitűnt, hogy a tűzoltás a (udo 

j mány színvonalára emelkedett már, ;i tűz 
keletkezése okának, a vizszerzés módjának 

j a vízszállítás módozatainak, a védő eszközök 
I használásának, a fecskendők alkalmazásának 
j ismerése, tudása: kifejlett és tanulást 
! igénylő szaktudomány. A tanfolyam hullva- 
! tók alapos készültsége, szakszói ü tudá-uk 

fényes bizonyítéka a tárgy iránti elősze/ete- 
; tűknek s Publig Ernő előadó gondos és 
: széles ismeretkörü tauitási rendszerének

Nyilvános gyakorlati vizsga.
A gyakorlati vizsgálatot június hó 1 én 

vasárnap d. e. 10 órakor tartják meg a 
tűzoltó laktanya udvarán. A gyakorlati vizsga 
iránt általános az érdeklődés A vizsga a 
főispán elnöklete alatt pontban 10 órakor 
kezdődik s a fővezényletet Publig Ernő 
előadó, b. főparancsnok fogja vezetni.

Az általános rendgyakorlatokon kívül 
a következő gyakorlatokat fogják bemutatni: 
A fecskendő-iskola szereléséi, létrák, tető­
iét! ák, horog-létrák alkalmazását, mérnö­
köt eleken, mentő-zsákokon való 1 bocsátko- 
záiokat, ugró-ponyvába való lóugrásokat s 
az úgynevezett támadási gyakorlatokat stb. 
Legérdekesebb gyakorlati mutatványok lesz­
nek a montő eszközök használatának bemu­
tatása. mely alkalommal Simon Ernő, Király 
Béla, S/abó Elek, Becsky Dezső, Ladányi 
Karoly, Molitórcsi Béla s inasok az őrtorony 
niásodemeleti ablakából fognak az ugró- 
ponyvába leugrani s végül Becsky Dezső 
az őrtorony harmadik emeleti ablakából fog 
leugrani.

Elismeréssel adózunk Vilmányi Bodnár 
István honvéd ezredparancsnoknak, ki a 
vi'Sga alkalmára a tanfoiyamhallgatók ré­
szére nz önkéntes tűzoltó-egylet ruhatárát 
a szükséges mennyiséggel kiegészíteni szives 
lesz.

Érdeklődőket a vizsgádon szívesen 
lát a tűzoltó egylet parancsnoksága

— Iligyan? His éti akkor fölbomlik a 
ház -saguuk. Hat nem emlékszel már a 
töltete.n ?

G. rmaine arcza dindalmbsan fölív - 
gyogott:

—- M ‘g*aláltatn 1 Megtaláltam a nGdo', 
hogy mindent megnyerjüuk. Ne ellenkezzél! 
A kai óm , p tiunc-olom !... OloUi meg hamar 
fel véredéi, aztán h 1 gass meg és engedői- 
me>kedipi!

N. hány nap múlva nagy társasagot 
hívtunk un g ebedre. Az ebéd pompás vol , 
a hangulat teli örömmel, a pezső sem 
hiányzott a poihúrból.

az ebéd végén valami témáról beszél 
gettünk, amelyhez én is hozzá szóltam. 
Germaine f lp,atari s épp n az ellenkezőjét 
álitotcn. Én hev^en v n-z .fel, Item, ő a ég 
hangos-••bbaii Töbh sem )<, b tt; bdeje 
szökrem. és mielőtt bárki megakadályozhatott 
volna, gyengédén m gűtötiem.

Valamennyi vendég egyszerre közénk 
siettet, de Germaine mit sem akart hallani 
a kibékülésről.

— kiáltott izgatot- 
lesznek szívesek 
Majd szerzek én

— Önök a tanúim, 
tan. Jól van! Majd 
élj mni velem a bitóhoz, 
magamnak t Ugtétt !t t...

. És minden kérleies ellenére, dühösen 
eltávozolt, becsapva maga u*án nz ajtót.

.Másnap már beadta a lemondását.
Ügyvédje valami távoli rokona volt, 

aki nagy huzalommal vitte a pőrét. Hala 
j > összeköttetéseinek, fél év után már el is 
val.sztott bennünket. A bitó engem raon- 
dott vétkesnek Én p>dig megnyugodlam az 
ítéletben.

Germaine tehát szabaddá lett s első 
cl dga volt eladni birtokát, amiére vevője 
ke-/,pénzt számlált a kezei közé. Ezzel a
1 enzzel Germ »ine hozzám sietett.

— Menj! — mondta. - Fizesd ki a 
300,000 frankot, ne feledd a nyugtát, Mire 
Vj-szajössz, itt találod kényelembe a te
KICSI telH8i*gt‘(l ‘t.

— D ága Germaine I 
. ~ Ab míg ez a válópör húzódott,

ugyi> oly nehezemre esett, tolvaj módra

láthatni csak téged, este — alkonyat után... 
Ila véletlenül észre vettek volna, a bíróság 
sohasem oldotta volna föl a házasságunkat...

— Az bizonyos.
— De így!.. ,Öh milyen boldog vagyok 

most,! Tudod-e, amióta nem vagy a férjem, 
még százszorta jobban szeretlek?

Ez, az állapot azonban nem tartott soká, 
néhány hét után ismét egybegyültünk, még 
pedig ugyanazon anyakönyvvezető előtt, alti 
először összeesketett. A jó ember csodálkozva 
nézett reánk, alig akarta elhinni, hogy nem 
tréfa az egész.

Második házasságunk boldogsága pedig 
még fölülmúlta az elsóét.j volt benne valami 
regényesség, ami a nőknek mindenkor tetsze­
tős ; n.i férfiak pedig a feleségünk szenve­
délye szerint él ezünk, jövedelmünk csakhamar 
megkétszereződött I az a két bájos gyermek 
pedig, akiknek szerelmünk adott életet, be­
tetőzte boldogságunkat.

Propper Ilona tói- és gprniek-kalap tlivat,szalonjaiul
B.edermann-palota I. emelet, megérkezt* k a legújabb tufaszl és «vári kalannk nua -í. „ "

j nyári kalapok. Due nagy választék e legolcsóbb árak mellett
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VIDÉK.
A gondatlanság áldozata. A

szülői vigyázatlanságnak csaknem mindammp 
meí7 van a maga áldozata. Ilyen goiidatlan- 
ságliól eredő szerencsétlenségről értesít ben­
nünket most is nádudvari tudósitónk. A 
Kovács Gábor udvarán úgy nis volt egy 
dűlőiéiben levő szénaboglya. Ez alatt a széna- 
boglya alatt játszadozott a gazda két kis 
gyermeke, egy ötéves kis fiú és egy négy­
éves kis leány. A nagy szél azonban felbo­
ntotta a boglyát s a két kis gyermeket 
toSga alá temette. A kis leány csodálatos 
módén életben maradt, a kis fiúcskát azon­
ban holtan húzták ki a gyilkos boglya siói

Dráma az anyakönyvvezető 
előtt.

— Saját tudósítónktól. —
Vámos község anyakönyvvezetője előtt 

mint nekünk írják — különös jelenet 
játszódott le vasárnap délelőtt. Bányai Imre 
odavaló gazdaember fia, a ki mesterségére 
nézve szabóiparos és csak pár hónappal 
ezelőtt nyitott önálló műhelyt, vasárnap 
akart házasságra lépni Pirniczki Ferencz 
odavaló kovácsai'- ster leányával.

A vőlegény azelőtt hosszabb ideig tar- 
tózkodatt. Budapesten s úgy látszik, hogy 
valami szerelmi viszonya is volt ott, mert 
nem sokára, hogy az eljegyzés meg'örtént 
Pirniczki Marival, a menyasszony többször 
kapott ismeretlen kézből leveleket, amelyek­
ben arra figyelmeztették, hogy ne menjen 
olyan emberhez, akinek gyermekei vannak 
Budapesten. A menyasszony kérdőre vonta 
vőlegényét, aki kijelentette, hogy a dologból 
egy szó sem igaz és csak bosszú akar lenni. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor mentek az 
anyakönyvvezető elé. Amikor a hivatal aj­
taja elé értek, az összegyűlt nézőközönség 
közül egv nő ugrott, elő, karján egy féléves 
kis gyermekkel, a köténye alul egy üveget 
rántott elő s annak tartalmát a vőlegény 
arczába öntötte A folyadék, mely vitriol 
volt, ráfröcscsent a menyasszony arczára is 
s azon több súlyos sebet okozott, inig a 
vőlegény arczát teljesen összemarta és a 
szemeit is kiégette.

A merénylő asszonyt rögtön lefogták s 
a kihallgatás alkalmával elmondta, hogy 
Suffer Annának hívják, Bu lapesten két évig 
élt vadházasságbsn Bányaival, a kitől két 
gyermeke született s mikor a második gyér- j 
meke megszületett, még gyermekágyban : 
feküdt., amikor Bányai megszökött tőle s őt. 
íl legnagyobb nyomorban hagyta, ezért akart 
bosszút állani rajta. A merénylőt átadták a • 
csendőrségnek.

A vőlegényt és menyasszonyt, ápolás 
Gá vették, de i vől gény aligha mariid 
elet ben.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A malom halottja.

Törvényszéki főtárgyalás.

Debreczcn, május 27.

Szomorú tragédia törtéül az elmúlt 
esztendő Julius havában egy hajdu-szo- 
hoszlói száraz malomban. Egy kis gyer- 
inek lelte szörnyű halálát a malom kere­

kei között, ügy történt a dolog, hogy 
C-iiajár Lajos, a kire az anyásának 
malma volt gondozás végett hízva — 
július 17 ikén egy szoboszlói gazdának 
búzáját fogadta el megőrlés végett. R g- 
gel el s indult a malom és Csiszár, 
meg kocsisa Nagy József felügyelete 
mellett folyt a munka, ügy déltáj ban 
vetődött a malomhoz Ö*röi Nagy Lajos, 
egy hét esztendős kis fiú, a ki a ny.tva 
hagyott ajtón könnyű szerrel b<jutott a 
malom udvarába. Addig bámészkodott a 
szegény fin, a míg a nagy kerek ruhá­
jánál fogva elkapta és az orsóhoz csapta. 
Egy pillanat múlva Ökrös Nagy Lajos 
ha álra zúzott, eltorzult hullája esett a 
malom közepére. Nem volt már akkor 
a szegény fiúban semmi élet.

A debreczeni királyi törvényszék 
úgy Csiszár Lajost, mint Nagy Józsefet 
gondatlanságból okozott emberölés miatt 
helyezte vád alá A főtárgyalást ez ügy­
ben tegnap tartották meg. Elnök volt 
Oláh Miklós dr., ügyész Bálint Zsigmond, 
Csiszárt, az elsőrendű vádlottat Nagy 
Kálmán dr. védte.

A tárgyalás folyamán Csiszár azzal 
védekezett, hogy a malom nem az ő, 
hanem az anyósa tulajdonát képezi, ő a 
felügyelettel nem volt megbízva, azt az 
anyós végezte. A kérdéses napon úgy 
ő, miut kocsisa csak szívességből dolgoz­
tak a malomnál. A törvényszék a per- 
beszédek után a vádlottak védekezését 
elfogadta és Csiszár Lajost, úgy szintén 
Nagy Józsefet a vád alól felmentette 
Az Ítélet ellen az ügyész felebbezett.

A gondatlanság miatt most már 
Csiszár Lajos anyósát fogja felelősségre 
vonni a királyi törvényszék.

§ Verekedésért hét hónap —
Fodor Sándor és Rakó György hajdú dorogi 
legények a múlt esztendő junius 16-án 
összeverekedtek ifjú Jónás Miklós, szintén 
dorogi lakossal. A verekedésnek szomorú 
vége lett, mert a k it legény úgy elverte 
Jónás Miklóst,, hogy az busz napon túl 
gyógyuló sérüléseket szenvedett. A deb­
reczeni kir. törvényszék súlyos testi sértés 
miatt helyezte vád alá a két, legényt és 
ügyükben tegnap tartolta meg a főtárgya­
lást.. A tárgyalást 0:áh Miklós dr., tszéki 
biró vezette. A törvényszék úgy Fodort, 
mint Ráköt, 7—7 hónapi fogházra Ítélte. 
A vádlottak az Ítélet ellen felebbeztek.

§ Előbb sértett, aztán vád­
lott. A tegnapi törvényszéki tárgyalá­
sokon két ízben is szerepelt Jónás 
Miklós dorogi legény. Előbb mint sér­
tett panaszkodott két pajtására, a kiket 
szigorú büntetéssel is sújtott a törvény­
szék. Aztán zsarolás miatt, ő került a 
vádlottak padjára. Az volt a bűne, hogy 
a mikor a műit év junius másodibán 
lovukat legeltette a dorogi hatá bau, 
négy lova közül kettő a Szabó Antal 
földjére, a tilalmasba ment át. Szabó 
Antal minden gondolkodás nélkül behaj 
tóttá a két lovat. Jónás Miklós észre 
vevén a veszedelmet, súlyos fenyegető
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sek között elvitte a két lovat Szabó 
Antal ól. A debreczeni királyi törvény­
szék Jónás Miklós cseL-kodetfben zsaro­
lást állapított meg és ezert őt 14 napi 
fogház a ítélte.

SZrtíHáZ.
Vasutasok milked veiö-elöadása.

A vasúti altisztek indvaLvől-g a Szegény 
gazdagok czimü színmüvet, akarták előadni. 
Tegnap azonoan megváltoztatták szándéku­
kat s helyette az Á endás zsidó ez nép­
színművet adják tlő. A próbákat már a 
napokban megkezdik. Az előadást Aranyosi 
Gyula volt színigazgató rendezi.

Ser-őzy Z*eni «na ékegete.
Junius 8 án lesz há om esztend»je, hogy 
S rfőzy Zseni, a debreczeni sziniár-ulat 
kedves e nlékü primadonnája szörnyű 
m- dón véget vetett életének. A hogy az 
első tavasz elhintette virágait, az őt 
szerető közönség emléket é néit sirja 
felé. Most a harmadik évfordulón a 
nyíregyházi közöu-ég ismét lerójja a 
kegyelet adóját a korán elhunyt mű­
vésznő emléke bánt. Koszorút helyez a 
szerencsétlen véget ért fiatal asszony 
sírjára. Ugyanezt teszi Makó Lajos 
Nyíregyházán időző színtársulata, a mely 
szintén kegyelettel emlékezik meg a 
kedves pályatársnőről.

ÚJDONSÁGOK.
Ütmepi kö m=met,

A katholikus egyház a mai napon ün­
nepeli emlékezetét azon eseménynek, hogy 
az emberi nem Megváltója, a földre szállott 
Istenember szenvedése előestéjén, az utolsó 
vacsorán a kenyeret és bort saját szent 
testévé és vérévé változtatta s örökségképen 
meghagyta tanítványainak, hogy ők is ha­
sonlóképpen cselek: djenek. A Megváltó 
diadaimrnete az a körmenet, méhben az 
0 társzentségben jelenlevő Istenembert kö- 
rülhordozza az egyház. Az istentiszteletek 
sorrendje e napon a következő b-sz.: Reggel 

I 6 órakor szent misét mond Nyári Ignácz,
7 órakor szent mise lesz az ifjúság részére.
8 órakor kezdődik az ünnepélyes nagy mise, 

! melyet dr. Wolafka Nándor v. püspök cze- 
I lebrnl nagy segédlettel; nagy mise után 
I rögtön kezdetét, veszi a körmenet az oltári I szentséggel, mely a tizent-Avina-, Piacz-, 
; Ko-suth és Batthványi-u czákon felállított

négy gxlysátorhoz halad a következő sor- 
I rendben:

1. Három rudas lobogó. Kereszt vivő. 
I Két vörös zászló. 2. Két, kisebb viola zászló 
j után az országos tanítói fiú- és leány-árva- 
j ház növendékei négyesével. 3. Elemi tini ikola 

saját, lobogója ala‘t négyesével. 4. Elemi 
I leányiskola saját lobogója alatt négyesével, 
j 5. Svetits-intézet növendékei négyesével.
! 6 Főgymnasiurni ifju-ág saját lobogója alatt. 
I négyesével. 7. Katonai zenekar. FéLzázad 

katonaság 8. Jézus szent S/ive lobogója 
alatt a hivek. 9. Rózsafiizér társulat saját 
lobog ja alatt négyesével 10. Fehér ruhás 
rózsaftizér leányok négyesével, égő gver- 

I tyúkkal és a Boldogságon Szűz szobrával.
, 11 Sí. József társulat saját lobogója alatt
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Ajánlja: Harmat-arczporát (ponder) mely készítmény üdo szint, kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcz-bőrt. Kitűnő illatú, teljesen ártal­
matlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. — A Harmat-Créme a Harmat 
szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megránczosodéstól. — (Kapható 3 színben fehér, rózsa S crém- 
szinben) miatadoboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arozporait: Berlini Fel- 
púder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor s 1 kor.

n*!>v ^ol>07 * koron*.
kor. 60 fill. — Velutin Pouder (3 féle színben) kis doboz 60 fill.



négyesével. 12. Sz. László dalegylet saját 
zászlója alatt négyesével. 13. Kereszt elő' 
vitele mellett a fehérruhás i kolás lányok 
négyesével. 14 7 l<ö»ivet vivő leány. 15.
Assistentin. 16. B-ildachinum alatt az oltár- 
szentséget vivő püspök, két oldalt a kiséf ő 
katonákkal és hajdúkkal, 17. Katonai tiszti­
kar. Egyházbizottmány és iskolaszék. 18. 
Félszázad katona.

A körmenet után Papp János gör. szett, 
ruthén lelkész szent beszédet fog tartani. 
11 órakor szent misét mond Molnár K. 
Dezső, fél 12 órakor Brösztel Lajos misézik. 
Délután 3 órakor ünnepélyes vecsernyét tart 
Dr. Wolafka Nándor v. püspök, segédlettel. 
Fél 6 órakor Rózsa füzér, 6 kor májusi ájta- 
tatosság lesz. Űrnap nyolcz da alatt minden­
nap 9 órakor énekes mise fog tartatni, az 
olt ári szentség kitételével.

KLépkiállIiá® a városházán.
Kik p ily ágnak a város ösztöndijáért ?

Debreczen, május 28.

Debreczen város, a koronázási művé­
szeti alapítvány kamataiból minden évben 
egy művészi pályára készülő ifjú zsenit tá­
mogat ösztöndíjjal. Négy éven át élvezte ezt 
Gyöngyössi Berta szobrásznövendék és most 
uj növendéke lesz a városnak, amennyiben 
nyilvános pályázatot hirdetett a tanács, 
amely e hó 31-én jár le.

Összesen kilenczen pályáztak az ösz- 
töndijért, a mely évente 600 koronát tesz 
ki. A kilencz közül hat festő, egy szobrász, 
egy énekesnő és egy zene- és énektanitónő. 
A városháza kis tanácstermét tegnap már 
ellepték rajzokkal, festményekkel és szobrok­
kal az ifjú művész lelkek és valóságos kép- 
kiállítást rendeztek a város urainak. A p - 
lyázók közül természetesen legérdekesebb’ k 
a festők. Csak hatan vannak mindössze, 
mégis pompás, mulattató kiállítást ren­
deztek.

Van közöttük egy földr, ives ifjú is, 
aki egy csataképpel pályázik. A képen egy 
nagy szűri«! ló vágtat, utána fából készült 
katonák rohannak a sisakos osztrákoknak, a 
a földön pedig eldőlt fakatonák hevernek. 
A kép alá ez van in va:

II. Rákóczy Ferencz Szürke Paripá­
ján Zsilónáii Fényes Diadala 1703-ban. 
Rajzolta és Festette Juhász András Fóld- 
mives. Szabadkézi Munkája.

Juhasz Andrásban a hortobágyi művé­
szet látszik. Vannak azonban különbek is. 
Mindjárt utána Nagy Károly iparos tanoncz 
állította ki müveit. Olajfestménye)?, sőt hu­
moros képek vannak közöttük, de olyan ipa- 
roaiskolai humorral fűszerezve. Nagy László 
Vili. gimnazista már elfogadhatóbb rajzokat 
mutatott be. Szénnel sikerült fejeket rajzolt. 
Az olajfestményei azonban értéktelenek és 
ig’.n sokkal föiéje emelkedik Tőkés Sándor 
néhány munkája. Egy olajban festett, őszi 
tájképet is bemutatott, a tanácsnak. Eiős és 
izmos tehetség munkája. Ó különben vala­
mennyi közölt a len jobb. Kiss Irén szintén 
néhány sikerült munkával jelent meg. A 
farkast ábrázoló képe hangulatos, szép dolog. 
Hajdú Béla a fővárosi rajztanár-képző má­
sodéves növendéke szintén pályázik az. ősz 
töndijért. Néhány iskolai rajzot küldött mu­
tatványnak. Dávid Endre a szobrász, egy 
jelentős kis munkát állj tót/ ki, amely mél­
tán érdemel elismerést. Az énekmüvésznő 
Zivuska Íren kisasszony, a zene- és ének- 
tauitónő pedig Tóth Juliska. — Az ő szép 
hangjukat már jól ismeri nemcsak a tanács, 
de a közönség is. Kiváncsi érdeklődéssel 
most csak azt várják széles körben, hogy 
ki kapja meg a pályázók közül a művészeti 
ösztöndijat.

ÜEBRECZENI ÜJSÁG

I
Jogászok majálisa.

Debreczen, május 29.
A szerelmesek és majálisok hónapja, 

a virágbontó május ugyancsak összekuszálta 
; úgy a szerelmesek, mint a rendezőbizottsá­

gok számításait. Virág, zöldülő falevél, han­
gulat és poézis helyett sivitó fagyos szelek­
kel terrorizált minden idillt és minden 
készülő mulatságot.

Az első igazi tavaszi est tegnap volt, 
a jogászok majálisán. Igaz, hogy ezzel tar­
tozott az idő derék jogászainknak, mert 
tulajdonképen május 12 éré tervezték teg- 

i napi mulatságukrt. Nem bánták meg, hogy 
I elhalasztották. A szezon első mulatsága 
i hangulat, szin és jó kedv dolgában méltó 
; nyitánya volt. a nyári mulatságok légiójának. 
; Pezsgő jó kedv, melegség, virágos hangulat 
I uralta a nagyerdei Vigadó hatalmas táncz- 

térmét, amelyet a rendező bizottság ez al­
kalomra szépen feldíszített. A mulatság a 
Magyari fiuk zenéje mellett belenyúlt a reg­
geli órák a,

A jelenvolt hölgyek névsora a követ­
kező :

Asszonyok: Pauszt Eiekné, Tomcsány 
Lászlóné, Ács Nagy Ferenczné, Koncz 
Ákosné, Kon rád Sámuelné, Dr. Kérészy Zol­
tánná, Veszter Istvánná, Ferenczyné, Mit- 
rovics Gyuláné, Csáky Gergelyné, özv. Bátory 
Sándorné. Hutiray Bébáné, Nagy Eiekné, 
Szilágyi Jeuőné, Berencsy Jáuosné, Molnár 
Jézsefné, Lovassy Lászlóné, Szappanos Kál­
mánná, Eri ez Ernőnó.

Leányok: Hutiray Palika, Pauszt Ma­
rianne, Tomcaányi Marcsa, Farkas Jolán, 
Fehér Margit, Ács Nagy Erzsiké, Lukács 
Erzsiké, Csáky Margit, Varga Stefiké, Kon- 
rád Irén, Veszi er Malvin, Asztalos Esztike 
(Szatmár), Mitrovics nővérek, Bátory Ilonka, 
Hutiray Aranka, Feleky Jank '. Nagy Irénke, 
Szilágyi Gabriella, Berencsy Margit, Molnár 
Piroska, Gönczy Margit, Lovassy Jolán, 
Eri ez nővérek.

Nyolozvan gyermek a halál 
torkában.

Villámcsapás a pallagon.
Debreczen, május 9.

Az ember lelkében élő száz és száz 
legenda, hagyomány és eltanult mese közt; 
nem utolsó poézis dolgában az a hit, hogy 
a kis gyermekeket a gondviselés két hatal­
mas karja meleg szeretettel karolja át, nem 
úgy, mint a folyton vétkező, bűnös embert

És, a gondviselés ma, a villamosság, 
delejesség, kufárság, egymás elleni harcz 
korában is tesz csodát, de úgy látszik, 
csak a kis gyermekekkel. A bűnös haladó­
val csak néha néha kísérletezik. Minden 
pozitivista bölcsész lelkét, mg kell, hogy 
ragadja például az az érdekes eset, mely a 
múlt héten történt a pallagi elemi iskola 
növendékeivel.

Csütörtök délután Szenes János pal- 
iagi tanító éppen haza akarta bocsátani 
növendékeit, nndőn erős, hatalmas vihar 
tört ki a telepen. Dórgött az ég, sürti 
villámcsapások hasították át a levegőt, a 
szél erejétől recsegve-ropogva hajladoztuk 
az akáczok.

A vihar megfélemlítette az iskola 
padjain ülő ökölnyi gyerekeket. Ijedten, 
fázósan hózódtak össze, hazamenésről persze 
szó sem lehetett. Szenes tanító, mint a jó 
tanítóhoz illik, buzdította tanítványait. — 
Aztáu, hogy lelkűk megnyugodjék, elővette
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hegedűjét és zsoltáréneklésre adta ki 
jelszót. 11

Csend volt a teremben, a tu ni tó z 
megadta a jelt, amikor a nagy csendbe eeí! 
óriás', hatalmas, szinte lelket renditő púk 
kauás vágott bele. Ugyanabban a pillanat 
ban vakító fénysugár töltötte el az iskola 
termét.

A villám közvetlen az iskola ablak« 
mellett csapott le I

Ha egy méterrel odább megy, ,,7 js. 
kólában gubbaszkodó gyermekek közül, ki 
tudja, hányat sújt agyon. Elképzelni is 
félelmetes dolog.

így is olyan volt a gyerekhad, mintha 
siralomházban ült volna. A villáin ereje 
egyiket-másik&t a pad alá is csapta, na­
gyon sok eszméletét vesztve feküdt a 
pádon, maga a tanító is sápadtan állott á 
terem közepén. És bizony-bizony a derék 
tanítót ez egyszer cserben hagyta a 
pedagógia. Nem tudta, hogy mivel hozza 
vissza a gyermekek bátorságát. Egy kis 
leány segített rajta, aki csodálatos módon 
minden riadtság nélkül ült helyén, ő szó­
lalt meg legelőször:

Jaj, de nadot puttant a villám, ta­
nító ur ! —

Szenesnek is hamarosan visszatért a 
naiv, de kedves kijelentésre a jő kedve. 
Azonnal helyszíni szemlét tartott és akkor 
látta, hogy ő is, tanítványai is milyen nagy 
veszedelemből szabadultak meg.

A villám az iskola ablaka alatt levő 
nagy akáczfába csapott és azt darabokra 
sújtotta. Hu csak egy méterrel odébb cssp 
le, a kis gyermekek közül sok nem moso 
lyogna már ma.

Érdekes, hogy a villámcsapás pereié­
ben alig három méterre a fától haladt el 
Ormándy János, pallagi gazdasági intéző, 
akinek szintén nem lett semmi baja sem. 
Ellenben a villámcsapást a következő 
sztoikus megjegyzéssel kisérte :

— Kár ezért a szép fáért!
Hát bizony kár, de még nagyobb 

kár lett volna azokért az ártatlan cseme­
tékért, akik bizony a balál torkából mene­
kültek ki.

* Az angolok Debreczen-
I ben. Az angol gazdák ma hajnalban 

érkeztek Debreczenbe és hét órakor a 
kollégiumot szemlélték meg s az orató­
riumban tartott ima után a Ballagta 
mentek ki. Délután 3 órakor érkeznek 
vissza az István-gőzmalomba, onnan a 
szőlő- és bortermelő-szövetkezet telepére 
mennek, a hol tiszteletükre nagy dísz­
ebéd lesz. Este nyolcz órakor térnek 
vissza és a Casinóba mennek, ahol ez 

I alkalomra lehetőleg nagy számban gyűl- 
j nek össze a Casinó tagjai. Az angol 

gazdák tiszteletére a Casinóbao nagy 
I tea-estély lesz.

f> Elöljáróság! illés az ipartea
tüLitben, A debreczeni ipartestület •■löljá- 
rósága ma délután gyűlést tart az iparos 
tül t tanácstermében, A gyűlés egyik érdekes 
tárgyát az a konfliktus szolgáltatja, amely a 
városi tanács és az ipartestület között i«6- 
rtilt fel. Az ipartestület ugyanis a város 
házipénztáránál 1600 koronával hátralékban 
van. A számvevőhivatal felszólította tegnap 
az ipartestület elnökségét, hogy a törvényes 
terhek következményei alatt azonnal fizesse 
be a hátralékot. Az ipartestület azonban 
jelenleg nincs abban a helyzetben, hogy 
fizethessen, mivel a tagdíjak nem folytak be 
A sürgetést azonban sérelmesnek találta 
elnökség és a mai elöljáróság) ülés elé ter­
jeszti Proponálni fogja az elnökség, bogy 
egy küldöttség menjen a főispánhoz és az 0 
révén eszközöljön ki halasztást.
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* Birtok megoszlás Debrecz ön­
ben czimü, gazdaságtörténelmi és gazdaság- 
statisztikai leírásomat, mely 1900-ban jelent 
m g a Magyar Gazdaszövetség kiadásában, 
sürgősen keresem. A ki a birtokában levő 
példányt nélkülözheti, szíveskedjék vagy köl­
tsön, vagy pénzért, ma vagy holnap, rendel­
kezésemre bocsátani. Zultai Lajos, városi 
segéd-tevéltárnok.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a következő 
halálesetek fordultak elő: Pásztor Mária 2 
éves gyermek, Piucz-u. 30. Győri Zsófia 4 
éves gyermek, Maca puszta. Csíz Lajosné 
26 éves, Téglás-kert I. jár. 45.

* Négy felebbezée. Simonfty 
Imre polgármesterhez négy felebbezóst 
adtak be a napokban. A városi uagy- 
kölcsön elszámolásáról szóló jelentést, a 
lovassági laktanya fedezetlenül maradt 
70,000 korona honnan való fedezése 
tárgyában hozott közgyűlési határoza 
tot, az ötős bizottság jelentését és az 
önkéntes iskola építését ezélzó határo­
zat ellen adtak be felebbezéseket a 
városhoz, mintegy 40 bizottsági tag 
aláírásával. A három elsőt véleményezés 
végett Vecsey Imre tb. főjegyzőnek, az 
önkéntes iskolára vonatkozó felebbezést 
pedig Oláh Károly tanácsnoknak adta 
ki a polgármester.

* A Csokonai-kör válaaatmányi 
ülése. A Csokonai kör választmánya f. hó 
31-én szombaton d. u. 5 órakor ülést tart a 
városháza kis tanácstermében a melyen folyó 
ügyekkel foglalkozik és junius 1-re hirdetett 
közgyűlését készíti elő.

* Letört bimbó. Pásztor Magduska 
két éves korában, egy napi szenvedés után 
meghalt. Temetése Piacz-utcza 36. számú 
háztól csütörtökön délután lesz négy órakor 
a rom. hath, egyház szertartása szerint és 
a Szent-Anna-utczai temetőbeu helyezik örök 
nyugalomra.

* Merénylet a gazdák ellen.
Mezőgazdaságunk ellen intézett vakmerő 
merényletnek jött a nyomára tegnap a 
rendőrség, mely csak annál súlyosabb, 
hogy annak éle a mostoha időjárástól 
és adóktól amúgy is agyon sanyargatott 
kisgazdák ellen irányul. Egyes lelketlen 
leufárok ugyanis hangzatos reklámokkal 
felette olcsó árak mellett kínálják a 
legjobb termő képességgel biró vető- 
magvaikat, melyekért számos kitünteté­
seket és érmeket kaptak. Ügynökeikkel 
és mintáikkal elárasztják a vidéket és a 
legaljasabb módon szedik rá a meggon­
dolatlan kereskedőket és kisgazdákat. 
Mert ezek a ma tvo.k rosszak és nem 
termőképesek. Azok, kik ebből a magból 
vetették be földjüket, hasztalan várják 
azok kikelését Mert ezeknek a magvak­
nak kilencztizedrésze értéktelen semmi, 
arait hiába vetnek el a földbe, azok 
nyomán csak dudva terem. Kiszámítha­
tatlanok azok a károk, melyeket a ha­
misított vető magvakkal ezek a szédel­
gők okozhatnak. Bármennyire ellenőrizve 
vannak az országos vegykisérleti állo­
más által forgalomba hozott vető mag­
vak, azért mégis akadnak lelketlen ku- 
fárok, a kik egyesek haszonlesésére, s 
mások tudatlanságára építve kijátszik a 
legszigorúbb intézkedéseket, és értékte­
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len áruikat drága pénzen sózzák a sze 
szegény népre. A rendőrség tegnap nyo 
mára jött ennek a veszedelmes csalás­
nak és egy üzletben tényleg talált is 
ilyen magvakat, melyeket nyomban le­
foglalt, elkobzott és a szállítók ellen 
megindították a vizsgálatot.

* Halál idegenben. Polgár Krausz
Károly nó szül. Molnár Juliánná tegnap 
Budapesten elhunyt. Holttestét hatósági en­
gedélyijei Gebauer Károly budapesti temet­
kezési intézete szállíttatja haza. A család a 
halálesetről a következő jelentést adta ki: 
Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a 
felejthetetlen jó nőnek, anyának, testvérnek, 
súgóménak és rokonnak, néhai Polgár Krausz 
Károlyné, előbb Erdei Jánosné született 
Molnár Juliánná asszonynak folyó hó 27-én 
délután 3 órakor Budapesten történt gyászos 
elhuuytát. Kedves halottunk hült tetemei 
folyó hó 29-én délután 3 órakor fognak az 
ev. ref. egyház szertartása szerint, a József 
kir. herczeg-utcza 65. sz. háznál tartandó 
gyászima után a Hatvan-utczai temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség- 
tételre rokonainkat, barátainkat és ösmerő- 
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
reczen, 1902 május 27. Bánatos férje: Polg. 
Krausz Károly, gyermekei: Polg. Erdei Jó­
zsef, Polg. Krausz Lajos, Polg. Krausz 
Károly. Testvére: Polg. Molnár István 
nejével Pongor Juliánnával és gyermekeivel, 
valamint számos rokonok nevében.

* Mihályi István helyet­
tese. Mihályi István rendőrfelügyelő 
helyét az ellene folyamatba tett vizs­
gálat befejezéséig Harmathy Ferencz 
rendőrbizíos foglalta el, akinek Mihályi 
tegnap adta át hivatalát.

* Kerékpárosok kirándulása. A
polgári kerékpáros egyesület ma. csütörtö­
kön társas kirándulást rendez Derecskére. 
Távolság oda vissza 44 km. Gyülekezés az 
egyleti helyiségben (Dréher sörcsarnok). In­
dulás 2 órakor. Vendégeket szívesen látnak.

* Juniális. Az Abelesz-féle polgári 
leányiskola önképző-köre junius hó 1-éu a 
nagyerdei Dobos vendéglő táneztermében 
saját könyvtára javára juniálist rendez. A 
táncz kezdete este 6 órakor. Személy jegy 
1 korona. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak.

* A debreczeni szabó munká­
sok ezakegylete május hó 19-dik napján 
tartott nyári mulatságán következő felülfize 
tések történtek, u. m.: Turmann József 6 
kor., Schaff ános 5 kor., Szedlák és Vámos, 
Varga és Vas, Csikes Ernő, Urbanovics Miksa, 
özv. Katz Hermannó 4 — 4 kor. Frank Rezső, 
Eckharáb György, Halász Mihály, özv. Csen­
géi Istvánná, Hegedűs József 3—3 korona. 
Derzsi nővérek, Botos Gyula, Majda Mátyás, 
Farkas István, Nagy Lajos 2 — 2 korona 
Tivadar József, Nagy Károly, 1 kor. 60 fill.

: Horváth Istvánná 1 kor. Furmann József 40 
I fillér. — Fogadják hálanyilvánitásunkat ada- 
! kozásukórt, — az elnökség.

* Kiss Béla zenekara búcsúzik.
Kiss Béla jól szervezett zenekarával búcsút 
mond Debreczennek. Nem örök időkre, csak 
a nvára. Elmennek a vizakn i fürdőre s 

í tüzes magyar nótákkal ott fogják mulattatni 
j a közönséget. Távozásuk előtt azonban két 

estén búcsú-zeneestélyt rendeznek. Ma
este a Magyar király kávéházban, holnap 
pénteken este pedig a Bika kávéházban 
tartanak bucsu-zeneestélyt.

+ Talált boA. Az első kerületi rend­
őrség egy rókabőr nyakboát őriz. A becsüle­
tes megtaláló szolgáltatta át ós a tulajdonosa 
ott átveheti.

* A Telegdy-féle Rzepes-sóstó 
fürdő kezelősége értesíti a közönséget, hogy 
a fürdő megnyílt és a kedvező idő beálltával 
a fürdők már rendszeresen állnak a t. kö­
zönség rendelkezésére. Vasárnap és ünnep­
napokon különben már az este 9 órakor 
haza térő külön fürdő vonat is közlekedik.

* Fegyházból a börtönbe.
Tegnap este nyolez és kilencz óra közt 
a Hatvan-utczán nagy riadalmat okozott 
egy tetten ért libatolvaj elfogatása és 
letartóztatása. A Hatvan utcza 49 ik 
számú ház udvaráról akarta Erdei 
András napszámos a libákat ellopni. A 
nyitott kapun észrevétlenül tudott az 
udvar hátuljára lopózkodni, hol a Feld- 
mann Sámuel két hízott libája egy ket- 
reezbe volt zárva. Erdei a két libát 
hirtelen a magával hozott zsákba gyö­
möszölte s távozni akart. Az erősen 
gágogó libák azonban az udvar lakóit 
figyelmessé tették, s még elég jókor 
utána eredtek a tolvajnak, a kit hosszas 
üldözés után a Hatvan-utczán el is csíp­
tek. Erdei Andrásnak nem első tette ez 
és nem is a legnagyobb. Legutóbb tíz 
évet ült egy betöréses lopás miatt az 
illavai fegyházban, ahonnan miut a kö­
vetkezmények is igazolják, kár volt el­
engedni.

* Schmid S. hangszergyáros
lapunk mai számában foglalt hirdetésére 

i felhívjuk olvasóink figyelmét.

TÁVIRATOK.
A főresidiház ülése.

Budapest, május 28. A főrendiház mai 
i üléséről szóló tudósításunk kiegészítéséül 
■ adjuk még a következőket: W1 assies mi- 

niszter a szónokokkal polemizálva, ki jelen- 
* tette, hogy immár szakítani kell azzal a 
! helytelen nézettel, miszerint csak Budapest 
í lehet az ország kulturális góczpontja. Ő a 

maga részéről mindent is elkövet a vidéki 
. városok emelésére s ha nem is létesít 

csonka egyetemeket, de a jogakadémiákat 
I felvirágoztatja. A költségvetést megsza­

vazták.

A magyar kvótabizottság ülése.
Budapest, május 28. A magyar 

kvótahizottság ma délelőtt 11 órakor a 
képviselőház 1-ső emeleti tanácstermé­
ben ülést tartott Miután a bizottság 
elhatározta, hogy az ország érdeke meg­
követeli, hogy veget kell vetni az ural­
kodó bizonyialauságuak és miután az a 

I szempont is érvényesült, hogy a két 
állam között béke és egv etértés érdeké­
ben a korona döntése elkerülendő, a 
magyar kvótabizottság elfogadta az ősz 

! trák kvótabizottság időterminusát már 
csak azért is, mivel, ha a magyar bi­
zottság ragaszkodik eredeti állásp útjá­
hoz, hogy a mostani kvóta arány 1911. 
deczember 31-ig meghosszabbittassék, 
úgy teljes lehetetlenség lett volna, hogy 
július elsejéig a kvótabizottságok meg­
állapodásai törvénybe iktattassanak. így 
tehát a magyar kvótabizottság elfogadta
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az osztrák kvót.ibizottság időtermhiusát 
áh n mostani kvóta arány 65.4, 34.6, 
1911. deczember 31 ig meg fog hosz- 
szabblttatm", A magyar kvótabizo/t -ág 
tagjai ehhez a megállapodáshoz egyhan 
gulag hozzájárultak, mig az osztrák 
kvof.abizo tHág 5 tagja a provizóriumot 
esa' 1 övre akarta meghosszabbítani. A 
kór kormány a megállapodásról haladók­
tól :-i mii értesUtetik, vgy hogy junius első 
felében a k't kormány megegyező tör- 
törváuyjavasiaíokat fog benyújtani.

Báró Véomy József halála.
Budapest, május 28. Báró Veesay 

József Szahoicsvámisgye egykori főispánja, 
ma hirtelen meghalt.

Ä király ég i kiegyezés.
Budapest, május 28. A kiegyezés 

nehéz kérdésével kapcsolatban a király­
nak egy idevonatkozó és felette érdekes 
ti > ilaíkozatá' kolportálják most nagyban 
politikai körökben, ő felsége ugyanis 
többek előtt a következő kijelentést íet e: ;

— Az, hogy a két miniszterelnök , 
megegyezésre jusson, az az én dolgom. A j 
nehézségek majd csak a parlamentekben ! 
fognak jelentkezni, mikor a javaslatok ! 
kére ztülviteiéről, ilietve törvénybe eme- ; 
léséről lesz szó.

I^mét mHliés kárty»j4>éi?,
Budapest, máj. 28 Még alig pár hó 

napja, hogy hirt adtunk a bécsi Jockey- 
klubiam lefolyt milliós kártyajátékról, most 
ismét hasonló esetről kell beszámolnunk. A 
budapesti nemzeti kaszinóban ugyanis Gróf 
.. ..rí 1.300,000 koronát vesztett Boccart-n 
a legközelebbi esték egyikén. A nyerő egy 
magyar four, gróf Cs. Gy.

A becsületes utonállók.
— Saját tudósítónktól. —

K'igénybe illő eset történt — mint 
nekünk Írják — vasárnap estefelé Barcs 
közelében, Barcs közelében fekszik a füzes- 
puszta, melynek ezidő szerint Ehrenthál 
Lipót. a tulajdonosa. A vasárnapi napot a 
tulajdonos családjával kint töltötte a pusz­
tán, velük volt két bécsi leány is, a házi- 
kisasszonyok barátnői.

Vasárnap estefelé a két Ehrenthál 
kisasszony befogatott és a két bécsi barát­
nőjükkel kirándulást tettek a Dráva szigetre, 
magukkal vivén Fleisch Lujza nevelőnőt is. 
A leányok igen jól mulattak a szigeten és 

1 estefelé kocsiba ültek és hazafelé indultak. 
Alig értek az erdőbe, egyszerre három mur- 
ezona kinézésű ember toppant a kocsi elébe, 
a kocsisra revolvert szegezlek s megállásra 
kényszeri tették.

A megrémült leányok nem is várták 
be, hogy a rablók kérjenek tőlük valamit, 
lekapkodták az ékszereiket s a rablók felé 
nyújtották. A rablók azonban büszke meg­
vetéssel utasították vissza az ékszereket. A 
A leányok sírásra fogták a dolgot, de a 
rablók megnyugtatták őket, hogy nem lesz 
semmi bántódásuk, ha egy-egy csókot adónk.

A leányok egymásra tekintettek s nem 
tudták, hogy mit tegyenek. Végre a nevelőnő 
feltalálta magát és a kéf rablót megcsókolta, 
utána azután a többiek is követték példáját. 
A csókosztás után a rablók elbocsájtották a 
leányokat. Értesítették a csendőrséget.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Báré BAiiffy Dezső a bíróság
CíJŐÍit.

.Budapest, május 28. A pestvidéki 
járábÍróság ma foglalkozott a hírhedt 
jászberényi választás ügyéve). Egyik 
jászberényi vendéglős ugyanis beperelte 
Török Aladár volt polgármestert ezrekre 
menő ki nem fizetett etetési és itatási 
költségekért. Az érdekes ügyben báró 
Báoffy Dezső volt miniszterelnök is sze­
repel, mint akire hivatkozás történt a 
felek egyikéuck részéről Kihallgatása 
ma történt meg s a bíróság zárt tár­
gyalást rendelt el, habár báró Bánffy 
ki is jelentette, hogy nincs semmi tit­
kolni va*ój.x s így kifogása nem lehet a 
nyilvánosság ellen. A volt mmihzterelnök 
a kihallgatáson elmondotta, hogy Törők 
Aladár több Ízben kérte őt, hogy tegyen 
valamit érdekében az ellen indított fe­
gyelmi ügyben és miután állását vesz­
ette, segítse be valami hivatalba. Báró 
Bánffy beismerte továbbá, hogy irt le 
velet Tőrök Aladárnak, de ebnen telje 
reo m ■áriG-rmészetü dolgok foglaltattak. 
Ami a választási költségeket illeti 
ezekre határozottan kijelentette báró 
Bánffv, hogy Török Aladárt semmiféle 
Költ kezA-re un hatalmazta fv\

X A Duna hullámai közt.
(Éjjeli express tudósítás.) A május, a 
világfa adás és szerelmi drámák hó­
napja. Mentőink, a kik oly önfeláldozó 
rauukát végesnek, statisztikailag kimu­
tathatják, hogy éppen a szép május 
hónapjában történik a legtöbb szerelmi 
dráma. Ma délelőtt is történt ilyen sze­
reim, dráma. Szerencsére nem végződött 
tragikusan. De azért kész regény az 
egész eset. Olyan, a milyent nem költők 
gondolnak ki, de az élet vet fölszinre. 
Ekkert Miklósné szép, fiatal asszonyka, 
a kinek férje borbély Tápió-Szt.-Már­
tonban. Boldogan élt az urával, de ugy- 
látszik meg mfca a házaséletet és Hat- 
laczky János czipészlegénynyel néháuy 
nap előtt Budapestre jött föl A szerel" 
mes pár itt éldegélt. Azonban ininden- 

j féle szerelemnek vége szokott lenni. A 
menyecske talán kedvesében is csalódott. 
Ez annyira elkeserítette, hogy ma dél­
előtt Budán, a fazekas-tér közelében 
a Dunába ugrott. Hatleczky János, a 
ki a menyecskével sétált, nem vesztette 
el lélekjelenlétét, nem sokáig habozott, 
hanem bátran utána ugrott az asszony- I 
nak. Megkapta a nő ruháját és ember- 
fölötti erővel úszott a part felé, maga | 
után vonszolva az asszonyt. A Duna I 
sodra ott ugyan erős; a legény már j 
alig bírta a dolgot. A helyzet már már i 
válságossá vált, s kicsi híja, hogy mind- ! 
keften a Dunába nem vesztek. Akkor 
egy vontató gőzösről kötelet dobtak a 
vízbe. Azt, szerencsésen elkapta a legény 
8 a(i<íig íai’totta, a mig egy csónak ér

kőzett a vontató hajóról, mely mindket­
tőjüket fölvette. Az asszony már akkor 

: eszméleten kívül volt. Az életmentő 
szerelmes legény egy rendőrrel együtt 
élesztgette mindaddig, a mig az asz-
szonyka csakugyan eszméletre tért.__
Csakhamar megérkeztek a mentők, akik 
az asszonyt a Szt. János kórházba szál- 
iitották. A czipész-legénynek nem volt 
szüksége orvosi ápolásra. A mentő or­
vos pedig megnyugtatta, mondván, hogy 
az asszony is veszélyen kívül van.

X Viharjelzö készülék. (Éjjeli 
express tudósítás.) Cleveland amerikai város 
egyetemén szellemes készüléket állítottuk 
fel. mely a. közelgő viharokat és azok lefo­
lyását pontosan jelzi. A készülék egy az 
épület tetején levő villamos gyűjtőből és 
áramkörből áll, mely egy Fritt-fóle csövet, 
egy harangot, egy óraművel és egy jelzések 
fölvételére szolgáló hengert foglal magában. 
Ha az állom sfól egy bizonyos távolságkörön 
belül valamely felhőben heves villamos ki­
sülés történik, a villamos hullámok a tetőn 
levő gyűjtőre hatnak és az áramkört elzár 
ják és inig ez a hatás tart, egy írón a hen­
gerre jeleket vet, melyekből a vihar lefolyá­
sát és erejét ki lehet olvasni.

Az őrangyal
-- Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folyt.)

A szeretetteljes ölelkezés néhány per- 
czig tartott.

— Nagyasszony ! édes nagyasszony — 
folytatta tovább szavait az öröm és a lel­
kesedés hangján Jolán. — Áldja meg az 
Éten, amiért rám hallgatott. Az a rossz 
ember, nem tudom, nem láttam ki volt, de 
annyi bizonyos, hogy a Tárná patakba akarta 
ölni a nagyasszonyt. Itt; vezette. Eltérve az 
úttól. En láttam, mikor amoda jöttem, meg­
beszélésünkhöz hi veri a nagyasszonyt. Fel­
tűnt! Ki az a férfi? Nem Bélái Messziről 
megismertem volna.

— Hát már nincs mellettem ? — 
kérdezte csudái kozva a nagyasszony.

— Nincs! Az ón sikoltásomra elme­
nekült.

— Óh a nyomoi ült!
— Nem mertem közeledni, de azért 

néztem, hogy merre vezeti a nagyasszonyt. 
Mikor láttam, hogy a bokrok közzé, a mély­
séghez viszi, akkor kétségbeesés szállott 
meg. Láttam, hogy mindég előbbre huv- 
czolj.-i és úgy kiáltottam el magamat.

Édes angyalom, áldjon meg érte az
Isten.

— Kedves jó nagyasssony, ha most 
visszanyerhetné szeme világát, láthatná, 
hogy e pillanatban is milyen közel állunk 
ahhoz a veszedelmes helyhez. De ha nem 
láthatja is, bebizonyítom.

Erre Jolán lehajolt a földre és egy 
jókora göröngyöt emelt föl. Odaadta a nagy­
asszonynak.

— Tessék megfogni ezt a göröngyöt, 
így... Most; dobja előre a, nagyasszony, 
olyanformán, iogy két-három lépésnyire le­
essék.

A agyasszony úgy tett. A göröngy le 
bukott a Tárná patakba s felhangzott a víz­
ből erős csappanása.

— Irgalmas Isten 1 ■— kiáltotta el ma­
gát a nagyasszony, — csakugyan úgy vau 
Az a nyomorult a vízbe akart ölni. Vezess, 
vezess el innen drága gyermekein, édes 
Jolánkárn. Borzadok e helver.

(Folyt köv.)
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csili mint a piacul!!
.•«ar Komló» [»orral sütött t-s a leg íz

letesebb fehér

házi kenyér
a,;pontit friss :•$ kilóstól kezdve 10 

kilósig ki' ónk A t 11 kr
Eí#ii kitűnő házi kenyér bármely úri ház 
asztalának dísze lehet 6s egyetlenegy próba­
tétel után, bárki meggyőződhet úgy jósága 
és szépsége mint olcsóságáról.

Kapható (és rendeletre házhoz szállitatik)

WEINSTEIN JAKABNÁL.
Hatvan-utcza 39 . szám 

Ugyanott ßebreezonnek legforgalmasabb 
helyén egy nagy pék kviliét) '/.í1, kenyér­
sütésre alkalmas, minden érán ol 'Sátx kiadó.

Kitiinő ii'in oki vegyes jajbor, l liter 28 kr 
Kiiiinő Enuelléki Rizling bor, 1 ,, 35 „ 
Kitűnő Mugjürádi 1898. évi, 1 „ 40 J

A borok valódisága és tisztaságáért 
kezességet vállal

K0NT8KK GÉZA
fűszer- és borkereskedő Debreczea, 

Kossuth-u.

Kitűnő borok.

üveg- fs porozellftn. áruháza 
Dvbreezen Piaez- és Hatvan-u. sarkén.

Kadarka 1 liter . . 28 kr,
Rizsiüg 1 >i • 34 „
Ezerjó 1 „ • - 40 „
Magyarádi 1 „ • • 40 „

■OP 70 ŰZI hm

Nagyérdemű közönség!
A Löw Zsigmond és Társa c^ég
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn ^ 
czipö árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nálhm a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 
készült legjobb minőségű

WF“ féri-, a$i- és gyertek
Czipö Ai.

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva és 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönséget, hogy egy próbavétellel < zen ál­
lításnak igaz voltáról meggyőződést szerezem

Löw Zsigmond és Társa
Főtér és Szent-Anna-utcza sarok.

• r.V • i-W

Van szerencsém a helybeli és vidék, 
11 •_ 0 • közön becses figyelmét felhívni leg­
újabb szerkezetű szabadalmazott s a 
helybeli piaezoa a legnagyobb jég­
szekrény raktárra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
részére.

A szabadalmazó*t jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ara jég, két teljes 
napra elegendő.

Ä nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

s aToacl Ima ott

JÉGSZEKRÉNYEKET.
Önműködő Fag-ylaligépeket.

Legjobb minőségű

Szódaviz-készütekekel.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket
a legnagyobb választókban és leg jutányosabb 

árak mellett ajánl:
KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porczellán, lámpa, háztartási és disz­
áruk nagykereskedése.

DEBBEOZSN, Piaos-u. 78.

"V"a.ra,y J"ór^sef
fűszer- és borkereekedésében Debreczen, 
városi ujbórház, Piaez- és Simtiiiffy-u. sarok.

EEo 1 £A jó éB olcsó ?
FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

Hatvan-u 4. sz. (Koszorús-ház.)
I-a asztalos cnyv 1 kg. 36 kr., kékkő 
raffia, jutta fond a legolcsóbb napi 
árban, saját Őrlésű olaj festék, SZOOa- 
padló lakkok és minden e szakba vágó 
czikkek olcsób' an mint bárhol a n. 
érdemű közönség rendelkezésére állanak

MŰVÉSZI KIVITELŰ

p latin képek, 
aquarellek vagy

olajfestmények
és általában a fényképészethez tartozó legkényesebb munkák (eltérőleg a vidék Ap 
fényképészek szokásaitól) itthon műtermemben készülnek. W

Tekintettel erre, saját érdekében jól teszi, ha a megrendeléseket gyűjtő fő- $|K 
K városi és külföldi utazóknak nem fii fej és itt heh ben is csak oly fényképészhez J§ 

.Jt: fordul, aki feladatának igazán meg is tud felelni. ívj
ffX.3SI "ÉlMETI JÓZSEF fényképész, Piacz-u. 42. (Bide; maim-féle ház).

Verseiiylfépess gért és 
= jó munkáéit — 

kitűntél ve ezüst Csak Serli Ede utóda 
Gasparik Antalnál,

Lehet jól és olcsón vásárolni.
in. kir. államvftsutnkChronometer mű-órás, ékszerkereskedő, első magyar ingaéra-gyáro

szállítója és pálya órása.
Nagy raktár; ékszerekben

u. m.: 6 árkotok, lánczvk, füg.’ 
dk. gyűrűk, brochok, nyas. 

jendőlűk, valamint ezüst ó 
china dísztárgyakban. Menvasz 
s?onyi kelengyék és eszközökben

Debreczen, Alföldi- takarék- 
pénztár épület.

ivánatra árjegyzék ingyen és bórmontve.

Sajót gyártmányú inga- és 
más óráit Nagy raktár minden­
nemű arany , ezüst-, nickel- és 
aczól órák, valamint mindennemű 
fali érákban,

Mágiáikon

Első és legnagyobb órás-üzletét

MŰHELY-TELEP: 
PIACZ 0 75-

m- mr» «ti

£ifäjyßsi

HAKTÁB: 
PI A CZ-D. 7 3.

m o hl í% i i i > nr m.
Ő csász. és kir. fensége Józseffőherczeg udv. szállítója stb.

Kongóra- és Ixa-n^ssser-TcóBaiTtö.

zongoráimat, ;,*!:r hegedűimet,
úgyszintén készítek hosszú zongorákból kis kurta zongorákat, m inén nemű hangszerek 
javítását és hangolását e’válalom pontos szakértelemmel, jutányos áron ; ugyszinte 
kaphatók egészuj zongorák különféle gyártmányok, 250 fittéi nagy választókban ti 
évi jótállás mellett rész-letfizetésro. Zongorák, pián inék és czimbalmok havi bérletre

olcsón kaphatók.



ó hirdetések,
VciíW>UíÍnV oléggó gyakorlott, az°n-
V fl*l OlLílIl j na] felvétetik ItózBft 
testvéreknél Kossuth-utcza 42^_sz.

„Kis varróleánynak“ “f
levele van az ismert helyen.

tToV kiló finom kávé 1 frt 6 kr. Fólegy- 
Jln hnzy János fűszer-, csemege-, 

ásványvíz kereskedósóben, Piacz- és 
utcza sarkán.
1/ifiirt A házi koszt kapható főtér köze- 
IVlIUm» lében, izr. családnál. Czim a

'<■ iadóban.

„Tisztviselő“-"'1 ,evele va’"
Varrógépek tSM
l* tinik ti 8 Sclnvoitzer Testvér ok crzcg műhelyé­
be u azonnali belépésre alkalmazást nyer.

bor- 
Miklós

Ingyen
Tanuló

V

lakást ad takarításért magános 
ur. Czim a kiadóban.
felvétetik rőfös és rövidáru 
üzletbe. C:im a kiadóban._

14 í 138 • fz> ház ked,vczőF*. UriUt&M feltételek mellett olcson 
eladó . Értekezhetni Polgári takarék- és 
segély szövetkezetnél. ___ ________

„Ibolyának“ £$,"“* lWnl
Kiadó birtokok. "‘‘"“Ä
(2483 sz. tjkben 8132. és 8070 hrsz. a.) 
9 hold 1200 □ öl és 5 hold 850 □ öl 
szántóföld eladó. Nyíregyházán Vizi-utczán 
21. sz, a. (IÍ0C7 sz. tjkben 253 hrsza.) 
egy kis ház részletfizetésre is örök áron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyulánál Debreczenben, Széchenyi-utcza 50.

. í# . naponta frisset ajánlok 1 
* kilót 1 frt 20 krért. 

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

Eitá firíái ilvilMi,
artézi, jóviz vagy rossz vizig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI PE­
REN CZ kútfúró mester és vizvezető Debre- 
czeu. Eötvös-utcza 80.
^vinlttrfÁ legjobb kötött liaris- 
OAllHdl Itl nyák feltűnő olcsó árban
beszerezhető MÁRTON GYULA üzleté­
ben Dobrcczcn, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.

3 szoba mdlékhelyi- 
ségőkkel vízvezetékkel 

Szent anna 29 szám alatt azonnal.
Legalkalmasabb ajándék 

eg:y fényképező kamra.
Has/uos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni

Komáromi Józsefnél.
Deinerzen, Piacz-utcza 12. sz

A zsibvásárral StSTia8*^.
alatt egy bolthelyiség azonnal kiadó.
I /Y 1-Zsirzson méh eladó. Czim a 
* VJ ikoD kiadóban.

AHalónnn 25 hold föld- moly czu-Iln!d|lUil korrépának is alka’mas, 
közel az állomás rakodóhoz eladó 

kiadóban.

A köntöskertben
cserepes pajtával eladó.

Kiadó lakás

Czim a

1 és fél nyi­
las szőlő uj 

Czim a kiadóban.

Acúntcnni Kulcsár kerti 9 nyilas 
nd IIIBUIS I gzöiő minden felszerelés«

sei együtt, eladó. Czim a kiadóban.

Kaionakeístyiik tisztítását
’nyitással együtt párját 8 krért, giaae-koKtyflk 
i.iez itását jutányos árért vállalom. Pét«rfia 
iteea 87. i*

„ f 2. »*• alatt, a
Csapo-lltczan Zenede mellett ügy
nagy és egy kisebb bolthelyiség kiadó.

Selmáiké Nandorné

Csapó-utcza 31. azonnal felvétetik egy jól 
gyakorlott vasalónő ; ugyanott egy tanuló 
leány fizetés nélkül felvétetik.

nős gépész éves álla-1 ke­
res s nyári eséplóst is el- 

Gábor Bocskai-tór 3. szám.
28

.íed-
voző feltételek mellett eladó. ■ - Értekez­
hetni: Teleky-utoza 17 szám, 8 ajtó alatt

ház kocsma helyiséggel és fél 
telekkel Pesti-utcza 1. szám.

ÜRBrtÜCZiyNi UmÁG

Okleveles
fogad Balogh
Pl , Iá ház a József kir. herczeg-ü. 
Ijj * <1 (1I) gyámu ház ondódi föidjével

Eladó

Egy
Petőti-tt

Ezerhatszáz forint

tükrök, asztal, 
olcsón eladók —

szalon garnitúra, 
gyermek vaságy,

Petőti-tér 13. sz.
évi fize­

téssel biró
tisztviselő nősülni óhajt, pár ezer forint hozo­
mánnyal. Ajánlatokarczképpel „Biztos“ czimen 
a kiadóba kéretnek.

a legszebb tavaszi újdonságok
eee

Binz selymekben, Teonis, Chmé 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnól,

Debeozan, Ré%gatér.

Itt a tavasz!
és vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zomaocz festékek, vizhatlau tutor 
lakk, KenCZ’, mindennemű hazai és fran- 
czia földfestékek, és saját őrlésű O'aí- 
festékeitlk, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

diszfaragváíiyok, fouirnirok és gőrléczek 
yári raktára Hatvan u 5 Bigttióház.

I u

Alkalmi ajánlat.
A nyári idény boáltával, — miutái

szőnyeg- és virágágyak
ktültotéae elérkezett, bátor vagyok a mólyen 
tisztelt közönségnek tudomására hozni, h gV 
nálam a legszebb é i legerősebb növő 
nyék a legolcsóbban szerezhetők be.

Bármely időben szolgálatára állok a 
t. közönségnek. Kiváló tisztelettel:

Paczelt János.

1902 május 26.

514
1902

v. k, szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

16/10. 1902. sz. végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Hoftlierr és Schrantz 
ezég részére Nagy János debreczeni 
lakostól 2146 kor. 42 fill, tőke, ennek 
1901. évi junius hó 16. napjától számí­
tandó 5°/0. kamatai és eddig összesen 
186 kor. 72 fill, perköltség erejéig 1902. 
évi február hó 11-én biróilag lefoglalt óh 
2100 koronára becsült gépek és egye­
bekből álló ingóságok 1902. évi junius 
hó 4-én délelőtt 10 órakor kezdetét 
veendő és Deák Ferencz-utcza 22. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debveczen, 1902. évi május hó ! 6-an.

Sugár Gyula,
bírói kiküldött.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsénk t. vevőink b. figyel­

mét felhívni, hogy május h » 1 -töl üzle­
tünket

főtér, a Nagy-tőzsde 
= mellé helyeztük át, =
hol dúsan felszerelt ezipö-, kalap, fehér­
nemű készletünket bámul, tos olcsón áru­
sítjuk, divatos blousok, napernyők fél árban.

Tisztelettel:

Székely Jenő es társa.
Kézelők párja 20 kr. — Vasutasoknak 

10"/,, engedmény.

„DURABEL“
zöld fedéllemez

tartóssága és czélszerüségre nézve felülmúlhatatlan.
Carbolineum, kátrány, kocsikenőcs, elszige­

telő lemez, aszfalt- és kőfedóllemez. 
John-féle szab. kémény-toldók,

kemény-ajtócskák, (légmentes zárral), padlás-ablakok, (kovácsolt vasból), kapható ;

ZLiT-ikáos "V"álmosnál
Debrcczen, Hatvan-utcza 5. ^

|H MfLOCCO RÉ f EH beton és czementáru-gyárának képviselője. ^

Debreviei , 1902 Nyomatott a város könyvnyomdájában


